經濟成長
A※在Slow的經濟成長模型中，當儲蓄率增加時，資本及所得會有什麼變化？(A)資本及所得均增加 (B)資本及所得均下降 (C)資本增加但所得下降 (D)資本下降但所得增加。

B※承上題，若當勞動成長率增加時，資本及所得會有什麼變化？(A)資本及所得均增加 (B)資本及所得均下降 (C)資本增加但所得下降 (D)資本下降但所得增加。

C※若將技術進步考慮進Slow的經濟成長模型中，則每人每年所得將如何變化？(A)保持不變 (B)減少 (C)增加 (D)無法判定。

B※在一個原本steady-state的穩定狀態均衡下，若儲蓄增加，那麼每人資本成長率將會：(A)先增加並維持其增加 (B)先增加再減少 (C)先減少再增加 (D)先減少並維持其減少。

C※經濟成長受下列哪些因素的影響？(A)要素供給成長 (B)物價上漲 (C)技術進步 (D)以上皆是。

A※依Solow理論，儲蓄率提高，對長期經濟成長影響為何？(A)增加(B)減少 (C)不影響 (D)是長期利率變動而定。

C※如果在一均衡利率下，勞動投入、資本庫存和實質產出都成長，則Solow法則暗示其生產力成長是：(A)為正 (B)為負 (C)為零 (D)與實質產出成長率相同。
※美國之資本所得約為GDP的30﹪，平均每年產出成長率約3﹪，折舊率約每年4﹪，資本對產出比約2.5。設Y=(E , L)1-α，其中E代表勞動力L之技術水準，設美國目前處於穩定狀態。(求目前穩定狀態下之儲蓄率。(若政府的措施使美國達到黃金法則之資本水準，問儲蓄率需如何變化？(請比較黃金法則狀態與最初穩定狀態下之邊際資本產量何者為高，為何如此變化？(黃金法則狀態下之資本對產出比(K/Y)為何？

※美國之資本所得約為國內生產毛額的30﹪；平均每年的產出成長率約3﹪；折舊率約每年4﹪；資本對產出比率約2.5。假定其生產函數屬於Cobb-Douglas函數，因此其資本佔產出比例是固定的，且美國已處在穩定狀態下。(在最初穩定狀態下之儲蓄率應為何？[提示:請利用穩定狀態之關係式sy=(δ+n+g)k。](最初穩定狀態下之邊際資本產量為何？

※美國之資本所得約為產出的30%，平均每年經濟成長為3%，資本對產出比率約為2.5，資本折舊量約占產出之10%。若Y=KαL1-α，則：(最初穩定狀態下之儲蓄率等於多少？(黃金法則(Gloden Rule)穩定狀態下之儲蓄率？

※設某國的生產函數為Y=4K0.5L0.5，問在無人口成長與技術進步下，若資本每年折舊10%，儲蓄率為40%，則該國穩定狀態下平均每勞工的資本量、產出、及消費分別為多少？請畫出均衡時之圖形，並標示k*，y*及c*。

※續上題，若決策者目的想達到黃金法則狀態，則儲蓄率須調整至多少[提示：透過當C*gold=(1-s*gold)Ygold]？並圖示出k*gold、y*gold、及c*gold；若決策者較關心當代人民福祉，則是否真會採行黃金法則穩定狀態之政策(須簡單說明原因)。

※假設生產函數Yt=KtαLο1-α，ο<α<1，Lο表此一經濟體系之人口數固定為Lο，且Kt=dKt/dt=It-δKt=sYt-δKt，s表儲蓄率，δ表折舊率[定義kt=Kt/Lο；yt=Yt/Lο；Ct=(1-s)Yt]：(試求經濟體均衡時之K*、Y*、C*分別為多少(請利用s,δ,α符號表示)，並劃出圖形(提示：均衡時之Kt=dKt/dt=0)？(試求黃金法則(golden-rule)水準下之K*gold為多少(請利用δ,α符號表示)，並劃出圖形(提示：當C*=C*gold(dC*/dK*=0)？(要達黃金法則水準之K*gold，則須多少儲蓄率s*gold[提示：C*gold=(1-s*gold)Y*gold]？
※承上題，但有人口變動情形Lt=dLt/dt=nLt，n表人口成長率，與技術變動情形Et=dEt/dt=gEt[此時之Yt=Ktα(LtEt)1-α]，g表技術進步率，試重新回答上列各問題[提示：kt=Kt/(LtEt)，yt=Yt/(LtEt)，Ct=(1-s)Yt]，並與上題作一比較？

※比較一、二題，試說明為何第二題可以解釋總產出與每人產出有持續成長之現象，而第一題不能？{提示：總產出成長率Yt/Yt=(dYt/dt)/Yt，每人產出成長率yt/yt=[d(Yt/Lt)/dt]/(Yt/Lt)}

※假設某國的生產函數為Y=F(K , L)=4K0.5L0.5：(證明其為規模報酬固定的生產技術水準。並解釋為何要做此假設。(若該國每年折舊率10﹪，且儲蓄率為40﹪，則此經濟體系在穩定狀態下之平均每人所擁有的資本量為何？又此時平均每人的生產量與消費量為何？(畫出其均衡時之圖形，並標示出k＊、y＊、c＊。

※續上題，若此國政府想增加每人的平均產量，則依目前所知模型，應如著手，請簡單說明，並配合畫出圖形(請標出相關曲線，k及y如何變動)。

※若經濟體系一開始之資本存量較黃金法則穩定狀態下為少，決策者採提高儲蓄率，請圖示整個體系之產出、消費及投資的變動情況？並說明較關心當代人民福的決策是否會採行黃金法則穩定狀態的政策(原因須說明)？

※若Y=Kα[(1-u＊)L]1-α其中u＊表失業率，國民儲蓄為s，勞動力成長率為n，資本折舊率是δ，但技術進步率不變。(問其穩定均衡狀態下之平均每人資本(k)。(若政府措施使得u＊下降，問就產出而言，短期、長期將如何變化，需畫圖說並說明。

※Country A and country B both have the production function .

Y = F (K , L) = K1/2 L1/2 .

(Does this production function have constant returns to scale？Explain.

(What is the per-worker production function, y = f(k)？

(Assume that neither country experiences population growth or technological progress and that 5 percent of capital depreciates each year. Assume further that country A saves 10percent of output each year and country B saves 20 percent of output each year. Using your answer from part ( and the steady-state condition that investment equals depreciation, find the steady-state level of capital per worker for each country. Then find the steady-state levels of income per worker and consumption per worker.

(Suppose both countries start off with a capital stock per worker of 2. What are the levels of income per worker and consumption per worker？Remembering that the change in the capital stock is investment less depreciation, use a calculator to show how the capital stock per worker will evolve over time in both countries. For each year, calculate income per worker and consumption per worker. How any years will it be before the consumption in country B is higher than the consumption in country A？

